

美國大師賽 獲活士邀請同場練習 關天朗 夢想成真 添自信

美國大師賽史上最年輕參賽球手、14歲中國業餘高爾夫球手關天朗，當地時間8日在2013年大師賽首個練習日夢想成真，與自己的偶像、現世界排名第一的美國球手「老虎」活士同組練習。關天朗表示非常激動，很享受跟活士同場打球的經歷。2013年美國大師賽將於4月11日至14日在美國喬治亞州奧古斯塔國家高爾夫球場舉行。

■關天朗(前排左起)、活士、莊臣同場練習。法新社

與手握14座大滿貫獎盃的活士切磋後，關天朗感覺極佳。「每次同他(活士)一起打球後，我都會感覺到自己在進步，自信也有所提升，真是很好的機會。」關天朗練球後感覺受益不淺，「他教我很多東西，我們一起練球彼此感覺都很愉快。」

吸引大批觀眾全程觀看

「我曾經在中國跟他打過兩次共2個洞，今天能跟他打9個洞非常開心，非常享受跟他一起打球的感覺。」除夢想成真外，中國小將還額外獲得活士的一個簽名。一個是世界第一，一個是最年輕的大滿貫選手，活士和關天朗成為大師賽賽場佐治亞州奧古斯塔的主角，吸引了大批觀眾全程跟隨觀看，而且每當關天朗有出色表現，全場便掌聲呼聲不斷。關天朗說當天的感覺像正式比賽一樣：「我從來沒有在任何比賽的練習輪見過如此多的觀眾，他們都非常熱情，一直鼓勵我，非常感謝他們。今天跟活士和莊臣同組練球，球場的氣氛就像正式比賽一樣，相信正式比賽時也會這樣，正好我可以提前適應一下。」

關天朗得以與活士同組練球是源於一個「美麗的意外」。活士和關天朗下午在練習場偶遇，期間有人提議兩人一同練習，活士欣然同意，而這對關天朗來說更是驚喜。當日與兩人同組練習的還有7個美巡賽冠軍得主、美國球手基斯汀莊臣。他們共同完成了後9個洞的練習，並在著名的16號洞上演水上漂，但最終只有活士的球成功上到果嶺。

將與費度戰3桿洞挑戰賽

2013年美國大師賽將於4月11日揭幕。關天朗將在餘下的兩日和8個大滿貫冠軍得主、2014年萊德盃美國隊長屈臣同場練習，並還會與費度參加著名的三桿洞挑戰賽。關天朗表示得到外界的關注稍感壓力，但相信自己能保持良好心態：「奧古斯塔國家高爾夫球會的球場非常完美，我會盡量享受在這裡比賽的經歷，並希望能有良好的發揮。」

美國大師賽是四大滿貫賽事之一，每年在喬治亞州的奧古斯塔國家高爾夫球場舉辦，包括現時世界排名前50名的職業高球手、6名國際傑出業餘高球手，及往屆大師賽冠軍得主在內的共94名球手將力爭周日前在奧古斯塔高舉冠軍獎盃。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■關天朗(右)與活士同場進行18洞球場後9洞練習。路透社



■中國小將得到「老虎」活士(右)的指點。美聯社

美巡球手質疑大師賽名單

美國高爾夫大師賽共有94位參賽選手，其中6人為業餘球員。對此，有球手不以為然，美巡選手馬維利和貝爾金就在Twitter上表示6這個數字太高了。他們甚至特別提到14歲中國少年關天朗。

2012年兩度獲得亞軍的維利，周一在Twitter表達了他的觀點：「美國大師賽只應該為美國業餘錦標賽冠軍設置一個業餘席位。將其他席位給那些更有資格、實際上也有機會奪冠的選手。」

維利的貼文得到另一球手貝爾金的轉帖。貝爾金被視為極具資格被邀請出戰大師賽的美巡球手。去年，他曾奪得迪士尼精英賽冠軍，但由於該項比賽不在聯邦盃系統下，因此未獲得美國大師賽「入場券」。

貝爾金同時還對奧古斯塔的參賽選手名單感到不滿。他與維利一樣，從來沒有參加過美國大師賽。他在維利的貼文上補充了自己的意見：「贏得一場美巡賽也無法進去(大師賽)，可是一個14歲孩子卻受歡迎。」

被質疑的14歲孩子無疑是關天朗，他因為去年秋天贏得亞太業餘錦標賽而獲得奧古斯塔的邀請函。

■香港文匯報記者 陳曉莉

陳忠和 不再出山



香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 福州報導)原計劃在3月出爐的中國女排主帥人選遲遲未公佈，人們揣測的熱門人選陳忠和(見圖)卻明確表態「不再出山」。

記者從福建省體育局宣傳處獲悉，現任福建省體育局副局長的陳忠和已和同事親口承認「推掉了中國女排執教(邀請)」。

據知情人士透露，剛上任的排管中心主任潘志琛給他打過電話，邀請其再度出山。其間，對重掌中國女排帥印一事，他本人沒有做過任何回應。除了陳忠和，此前另外兩名熱門人選，前中國女排主教練郎平和王寶泉亦均婉拒了這一職位。

據分析，目前最為熱門的候選人，當屬賴亞文和蔡斌。43歲的賴亞文曾在女排國家隊打了10年副攻，之後又當了13年助理教練，先後輔佐過胡進、陳忠和、蔡斌和俞覺敏。擔任國家隊助理教練期間，賴亞文積累了豐富的經驗，是公認有較強業務能力的年輕教練，而她也見證了中國女排的起起伏伏。2012年蔡斌帶領北京女排殺入聯賽四強，因此，不排除他重掌中國女排帥印的可能性。

中華拾錦

中國體操女隊憾失全能

2013年體操世界盃(東京站)8日落幕，該賽僅設男、女全能比賽，中國體操隊派出的商春秋、黃秋爽(見圖)分列四、五名，空手而歸。冠軍分別是烏克蘭男將維尼阿耶夫和日本女將寺本明日香。中國體操隊領隊葉振南表示，中國女隊一向薄弱的跳馬單項的計分方式有變，「需要重新編排動作」。更讓他擔憂的是，提升動作難度遇到瓶頸，「體操隊在里約奧運新周期的主題就是技術創新」。

■中新社



申花外援有望下輪登場

歷史遺留的股權紛爭導致申花俱樂部在資金上捉襟見肘，包括主教練巴蒂斯達和南美三外援遭遇「欠薪門」。三外援甚至已罷賽兩輪。8日，記者向申花俱樂部方面求證得知，俱樂部投資人已將幾名外援的工資落實到位，三大主力外援基本確定將在本周末對陣聯賽領頭羊山東魯能的比賽中上場。不過，申花俱樂部的一名官員稱，股權問題仍將是申花不得不面對的一顆「定時炸彈」。

■新華社

籃協擬罰規嚴打與審判

馬庫斯·威廉姆斯吸食大麻事件給CBA的形象帶來負面影響，也給中國籃協敲響警鐘。在CBA後半個賽季，籃協已經加大了抽查的力度和範圍。籃管中心競賽部部長白喜林表示，籃協正在制定處罰辦法，今後將嚴查與審判問題，一旦發現必將重罰。「如果以後再次發現有球員使用興奮劑，很可能會直接取消球員所在球隊的成績，不僅僅是只處罰球員。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

孫楊游出 3項世界最佳

冠軍賽 落幕

全國游泳冠軍賽8日晚結束最後一天的比賽，奧運會冠軍孫楊在最後一個項目1500米自由泳決賽中輕鬆奪冠。至此，本次比賽他將200米、400米、800米和1500米自由泳四項冠軍全部收入囊中，其中3項為今年世界最好成績，用實際行動回應了質疑聲音。

在當晚男子1500米自由泳決賽中，孫楊從入水開始便一路領先，最終以14分48秒10奪冠。這一成績雖比他在倫敦奧運會時創造的14分31秒02的世界紀錄慢了17秒多，但該成績已是今年該項目的世界最好成績。河北的郝運和張雲翔分獲亞軍和季軍。

「自己還是具備一定的實力，相信自己，雖然是國內的小比賽，自己還是做了充分的準備，」孫楊說，「奧運金牌是作為運動員都想得到的，能拿到每一個比賽的冠軍對自己是挑戰，也對自己是一個歷史的見證。」

倫敦奧運會後，孫楊經歷了「戀愛事件」和「師徒矛盾風波」，直到今年3月份與師傅和解後才正式參加訓練。當時有傳言稱，孫楊在測試賽中1500米自由泳成績比倫敦奧運會慢了2分鐘，當即被浙江體院方面否定，此次全國游泳冠軍賽，孫楊用3項今年世界最好成績回應了質疑。

孫楊在此前的200米自由泳決賽中，游出了1分44秒99的今年世界最好成績，此成績僅比他在倫敦奧運會上奪得銀牌的成績慢了0.06秒。在400米自由泳決賽中，孫楊也是一路領先，以3分42秒93輕鬆奪冠，這個成績比倫敦奧運會亞軍、韓國名將朴泰桓的成績只慢了0.87秒。

■新華社



恒大連捷佔鰲頭 人和首勝升榜眼

中超四強再度出戰亞冠聯，F組領頭的廣州恒大，昨晚客戰泰國蒙通聯，以4：1大勝，以3勝1和積10分繼續排名小組第一，出線在望。而H組、主場作戰的貴州人和也以2：1挫澳洲中央海岸水手，迎來本屆亞冠聯的首勝。今晚，輪到北京國安與江蘇舜天出擊(NOW 671台19時起直播)，勢必全力搶分、爭出線。

上輪主場4：0大勝蒙通聯的恒大昨晚繼續由干卡、穆里奇以及巴里奧斯組成進攻三叉戟。第40分鐘，鄭智助攻穆里奇單刀破門；3分鐘後，干卡助攻，穆里奇再次單刀建功。下半場，蒙通聯採犯規戰術，並趁機扳回一球，但鄭智馬上用入球做出回應，馮瀟霆最後時刻錦上添花，最終恒大4：1取勝，以10分繼續排名小組第一。下輪對陣暫排第三的浦和紅鑽，只要不淨負對手3球以上便可提前出線。

而H組的貴州人和坐鎮主場貴陽奧體中心迎戰中央海岸水手。上半場，水手憑一記12碼1：0領先；下半場，人和由穆里奇和替補出場的曲波分在第84分鐘和第85分鐘破門，最終以2：1反勝，升上小組第二。

■香港文匯報記者 陳曉莉